

经开区:

写好"招大引强"必答题 擘画"大兴产业"新蓝图

□ 全媒体记者 左翠玉

本报讯 近日,全市招商工作会议召 开后,经开区上下迅速学习贯彻招商大会精神,落实"5个迭代"要求,树牢"六比六看"导向,紧扣"百日攻坚"部署,全力以赴做到招大引强再加压、落地攻坚再加力、审批办事再加速。

锁定"大好高"项目,全员上阵拼招商。聚焦"链条、市场、科技"三大主攻方向,盯牢"龙头、雄鹰、瞪羚、独角兽"四类优质企业,全力精准招商。围绕链主型企业补链强链延链,持续培育壮大光伏光电、新能源汽车等主导产业集群;聚焦市

场畅销品,支持企业落地投资和转型升级,着力构建新型"贸工联动"体系;积极探索新赛道,挖掘新增长极。加强与市招商专班对接,协同作战,加快适应全国招商新形势,持续迭代"招商八法",引导经开区招商队伍加快从"拼优惠政策"向"拼优质服务"转型。咬定全年目标,全力在招商体制改革大考中交出优秀答卷。

围绕"拿地即开工",全速推进落项目。全力打响"投资义乌"品牌,树立"以商引商"的金口碑。坚持"早一天也好",做到前置干、并联干、协同干,加快项目落地开工。坚持一个项目一个专班,实行"一个项目、一位班子、一支队伍、一抓到

底"包联机制,全程代办各类审批,做到"规划审批一次到位、要素保障一次不跑、企业诉求一次办好"。坚持一周一调度解难题,每周召开项目推进会,聚焦企业急难愁盼,做到一般问题1日结,复杂问题3日办,长期问题3个工作日内形成解决方案。坚持一揽子改革强支撑,实施"四证齐发"改革、临时基建变安装工程改革、电力接入工程费用分担机制改革等举措,以"微改革"撬动营商环境大提升。

聚焦"重大平台",全力以赴强保障。用好专项债资金,完善基础配套建设,加快构建产业空间开发新格局,为项目落地提供保障。加快新平台拓展,按照做地、项目、招

商等三张清单确定的时间节点,加快绿色动力、金萧新区等两个"万亩千亿"产业平台的开发建设,加快打造出标志性成果。加快做地攻坚,年内完成华川一期、欣旺达二期、C5地块等地块土石方平整,并启动实施泉塘三四期等6个地块土石方工程。加快低效用地盘活,按"坚决收回一批,加快整治一批,落实对赌一批,坚决解约、起诉一批"四个一批做好分类处置。

经开区将坚持项目为王、企业为上、实 干为要、服务为本,加快推动重大项目招引 落地、主导产业集群发展、平台能级不断提 升,为"打造新典范、再造新辉煌"蓄动能、 增后劲、献力量。 (上接第一版)

与此同时,一家名为"今奇玩具"的摊位还准备了3D打印的玩具小礼品赠与作家们。据悉,这家店由三位年轻人创立,他们以科技赋能玩具创新,实现单件产品的精细彩色3D打印,仅用两年就将工厂规模扩大至15000平方米,成为"中国智造"走向世界的鲜活案例。"我有三个孩子,给他们一人带一个3D打印的小玩具作为纪念,把这三位年轻人的创业故事说给他们听,很有意义。"伊朗Great Media传媒公司总裁麦赫迪·扎尔扎德表示。

当天,中外作家们还走访了国际商贸城五区,一路上,他们品尝了西班牙火腿、采购了银饰手工艺品,直观感受到了义乌国际商贸城主播在摊位上的直播盛况。"义乌国际商贸城是个文化与商品展示交流的平台,我有个想法,把伊朗的宝石产品放到义乌市场进行展示。"麦赫迪·扎尔扎德说。

接下来,中外作家们将继续前往丽水市等地采风,在山川灵秀间汲取灵感,于古韵新风中碰撞思想,以多元的视角、生动的笔触,把所见所闻、所感所悟化作一篇篇精彩篇章,让"美丽中国"的故事在国际文坛上绽放更加绚烂的光彩。

■打造平安义乌 构建和谐社会

上溪镇全面构建"全域反诈"新生态

□ 全媒体记者 左翠玉

本报讯"有人下载了涉诈风险的贷款软件……"日前,接到反诈预警平台的预警,上溪派出所反诈专班工作人员张伟立即进行电话询问,第一时间赶到事发地见面核实。原来,潜在受害人员余庆(化名)下载了一款名叫"安薪花"的贷款软件,绑卡后却被客服告知,因输错卡号需缴纳30%的保证金,催促他赶紧转账……张伟赶紧制止,并将他带回派出所详细讲解诈骗套路。余庆这才恍然大悟:"幸亏你来得及时,不然连同我卡里的15万元都转出去了。"

今年以来,上溪镇通过构建"全域反 诈"防护体系,实现电诈案件全面下降。 辖区电诈案件受理数58件、同比下降了 6.45%;财产损失金额111.64万元、同比 下降 45.22%。

上溪镇相关负责人介绍,"全域反诈"防护体系是以"秒级响应+多端联动"机制为引领,通过打造"监测一预警—劝阻—反馈"15分钟快速处置闭环,形成"一张网全域覆盖、一中心统筹调度、一平台分析研判、一队伍落地处置"的反诈新生态。

"只要反诈预警平台有指令,相关人员就能迅速到场劝阻。"俞骁是上溪派出所反诈专班的负责人,也是上溪家喻户晓的"反诈大使"。2019年,上溪派出所在金华市率先推出反诈"责任承包制",俞骁成为第一个公开承诺"转账前打我电话,你被骗,我承包"的民警。自此,他一直保留着24小时开机的习惯,日均接各类咨询电话20多个,最高峰一天达到

多年来,俞骁一直奋战在反诈一线,将"承包责任人"由民警扩展至企业主、村居党员、学校校长等。他还积极构建"大学生反诈联盟",为社会和学校培养了一批有经验的反诈宣传员。为更好地推行反诈工作,2021年7月,上溪派出所反诈专班成立,至今已成功劝阻4.3万余人,劝阻涉及金额数亿元。

至今,上溪镇已成功打造了"镇级反 诈中心一派出所反诈专班—村社反诈工 作站"三级反诈体系,47个村(社区)都 有反诈警察,还有百余名专职网格员队 伍分散在企业、单位等地,基本实现反诈 网络全覆盖。

为切实提升辖区群众识骗、防骗、拒骗的意识与能力,上溪镇持续深入推进反诈宣传工作。上溪镇综治办主任周云龙介绍,每到周四晚上,全镇党员干部走

村人户开展大清查大巡防时,都不忘反诈宣传。若遇到散步的大爷大妈,也会走上前耐心告诫一番:"叔叔阿姨,手机里弹出来的领红包、领鸡蛋的广告链接千万不要点,一点就把银行卡信息泄露出去了……"

此外,在房东大会上说反诈、在夜市 里摆地摊发宣传单、在企业里拿着喇叭 讲防范、在直播间里和网友线上交流 ……上溪镇对不同受众群体精准施 策,对"不重视""不感冒""疲劳化""信 息塞"四类人,通过"想办法""重落实" "靠群众""断根源"的方式开展反诈宣 传,提升全民反诈"免疫力"。同时,还 不断创新反诈手段,通过开展才艺大 赛和"小手拉大手"反诈宣传等寓教于 乐的方式,将反诈宣传融入群众的日常 生活。



药品安全宣传进市场

近日,商城集团国际商贸城第五分公司联合市市场监管局,在五区市场开展"药品安全知识进市场"活动。活动中,党员化身"宣传员",向经营户、采购商发放涵盖安全用药、假药鉴别、进口药品法规等内容的手册,用通俗语言讲解家庭药品储存、慢性病用药规范及药品鉴别细节。

全媒体记者 吴峰宇 摄

大陈镇举行高税无地企业安全生产培训会

□ 见习记者 魏佳佳

本报讯 日前,大陈镇应急消防管理站召开高税无地企业安全生产专题培训会,深入解读相关政策要求,部署具体安全工作,辖区相关宗地企业主及安全管理负责人等参加会议。

紧扣当前安全生产重点工作,针

对宗地企业特点,工作人员首先详细解读了浙江省最新出台的"厂中厂"安全管理"三个十"规定。通过具体案例剖析,让与会企业负责人深刻认识到落实安全管理协议、配备专职安全管理人员、开展日常安全巡查等"十必须"要求的重要性。同时,明确了改变厂房使用性质、违规分隔装修、占用消防通道等"十不准"红线,并通过现场

演示,帮助企业掌握报警、灭火、逃生等"十必会"应急技能。

针对安全生产管理工作实际,工作人员还着重强调了建立健全安全准人制度、明确专人负责安全管理、开展安全生产标准化建设等基础管理要求。特别提醒要高度重视危险作业审批监护、安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制建设,并对危险

化学品管理、电气线路规范等提出了明确的技术标准。在消防安全方面,要求各企业要以幢为单位统一建立消防安全管理体系,重点做好电动自行车集中停放充电管理、消防设施维护保养、疏散通道畅通保障等举措。通过真实火灾案例分析,让参会人员深刻认识到"三合一"违规住人、占用防火间距等行为的严重危害。



为骑手"配送"交规知识

日前,义乌交警江东中队走进美团骑手招聘中心,为新入职的骑手们送上一份特殊的"安全礼包"——在电动自行车关键位置粘贴反光标识。

交警还现场开起"安全小课堂",并发放安全出行手册,结合骑手工作特点,用真实案例解读交通法规,重点讲解了超速、逆行、闯红灯等交通违法行为的严重危害,警醒大家时刻将安全放在首位。

全媒体记者 李爽爽 摄

"消防栓下杂物得清走,燃气软管该换金属的了!"福田街道工作人员的叮嘱,道出了安全检查的真谛——隐患不分"上级查"还是"自己找",只有揪得细、改得实,才能守住安全底线。可现实中,个别企业却把安全检查玩成了"双重标准":上级检查时全员动员、台账"完美",

自家排查却敷衍拖延、漏洞百出。这种重 "上"轻"下"的做法,看似应付了检查,实 则给安全埋下"定时炸弹"。

安全检查的核心是消除隐患,而非"迎接考核"。如江东街道"拉网式"排查出租房、城西街道紧盯校园食堂"舌尖安全"、义乌消防"边检查边教学",这些做法之所以有效,正是因为它们跳出了"为查而查"的误区,把功夫下在日常、把重点落在实效。反观那些重"上"轻"下"的企业,上级来查时临时"扫面子",检查一

走便"旧疾复发",楼道杂物依旧堆积、燃气隐患照常存在,小问题拖成大风险,最终可能酿成无法挽回的事故。要知道,安全事故从不会因为"没被上级查到"就绕道走,只有企业主动作为,化经常为日常,从严从细"整改看不见的风险",才能真正筑牢安全防线。

破解重"上"轻"下"的困局,既需要上级部门"动真格",也需要企业"实打实"。上级检查不妨多些突击暗访,少些提前打招呼,像廿三里消防救援站,把

检查变成现场教学,既查隐患也传方法,让企业明白"为何查、怎么改";企业更要摒弃侥幸心理,不能把安全责任"悬在空中"。

安全无小事,与其在上级检查时"临时抱佛脚",不如把安全检查的"尺子"握在自己手里,常量常新、常查常改,才能让安全检查真正成为消除隐患的"利器",让安全成为企业发展、群众生活最坚实的底色。

尚凡

○安全知识

安全防线得靠"日常扫雷"



火,**不要连续点火,应开窗散味**, 过会儿再试。因为没成功点火时,喷 出的少量燃气会积聚在空气中,达到 一定浓度时,一旦遇到电火星,容易 发生爆燃。

开始做饭时,发现燃气灶点不着





做饭时, **要人不离锅**, 守着燃气 灶**避免汤水溢出**, 造成意外熄火、燃 气泄漏等安全事故。



厨房有很浓的臭鸡蛋味,为燃气泄漏。燃气泄漏时,任何电火花都可以引起爆炸,所以**勿动开关,**进速开窗、关闭,并到室外拨打燃气公司电话报修。



热油爆炒时,若突然油锅起火, 应马上**关掉燃气阀门,用锅盖盖住** 起火的油锅,隔绝氧气,火焰达不 到燃烧条件时,自然会熄灭。千万别 试图用水浇灭起火的油锅,否则容易 小火变大火。

忠。

正常灶具使用年限为8年,

灶具超过使用期限会产生安全隐患, **应及时更换**。当发现燃气软管有老化、细小裂纹、起泡或破损等情况时, 应联系燃气公司及时更换,建议使用金属不锈钢波纹管更加安全可靠。

福田街道荷塘社区: **启东集中上好**

房东集中上好 消防"必修课"

□ 全媒体记者 陈健贤

本报讯 近日,福田街道荷塘社区举行房东消防安全专题培训,旨在进一步强化出租房消防安全管理,提升房东与租户的消防安全意识和自救能力。

培训期间,工作人员通报了当前荷塘社区出租房消防安全管理面临的严峻形势,详细列出了前期排查中暴露出的安全隐患,明确要求所有房东必须严格落实消防安全主体责任,守好自己的"责任田"。

培训内容紧密结合实际,通过剖析真实的火灾事故案例,清晰地向房东们阐明了火灾发生后需要承担的法律责任。同时,明确了房东必须履行的消防安全管理职责,要求大家扎实做好日常消防安全管理,务必加强消防设施的常态化检查与维护保养,确保关键时刻能用、管用。同时,建议房东们加强对承租户的消防安全宣传教育,提升租户的防火意识和逃生自救知识水平。随后,荷塘社区联合福田街道应消站通过实操培训,全面增强房东及租户的初期火灾扑救和应急处置能力。

"这样的培训很实在,确实提高了我们的安全意识。"参加培训的房东楼先生深有感触地说,掌握了基本的自防自救措施,关键时刻不仅能保护自己,也能为租客减少损失,回去后,要把这些知识都发到租客微信群里,让大家一起学起来。



